

## 太原市副市长程永平督导检查 西山热电空气质量保障工作

6月30日,太原市副市长程永平带领督导组到西山热电公司检查督导空气质量保障点位工作。

程永平查看了西山热电公司主控制室,详细了解设备运行情况、周边环境及空气质量现状。

在随后召开的座谈会上,程永平强调,做好环境治理工作,是促进空气质量改善的关键之举。要定期加强数据分析,根据数据变化,及时分析研判,迅速采取针对性措施;要加强周边区域环境精细化管理,严格排放标准;各有关部门要强化责任担当,精准施策,精准管控,全力保障空气质量。

●王娟

## 西山煤电安排7月“一通三防”瓦斯地质地测防治水预测预报预警工作

6月29日,西山煤电召开6月份“一通三防”、瓦斯地质、地测防治水工作总结及7月份预测预报预警视频会。西山煤电总工程师贺志宏出席会议并提出要求。

会上,各矿汇报了6月份“一通三防”、瓦斯地质、地测防治水工作开展情况和存在的主要问题;针对“一通三防”、地测防治水工作,制定的“找差距、提标准、务实干、达领先”整体规划;上次预警会议纪要内容相关事项落实情况;7月份工作安排;对照《煤矿重大事故隐患判定标准》矿井重大隐患排查情况。区域公司对所属矿井汇

报内容进行补充。相关部门就具体工作进行了安排。

贺志宏要求,要吸取近期各类安全事故教训,确保庆祝建党100周年期间安全生产;要以如履薄冰、如临深渊的心态抓好安全工作,按照各种要求规范进行安排,各个环节都要考虑周全,一刻都不能掉以轻心,不能有任何闪失;各单位要针对“找差距、提标准、务实干、达领先”工作要求,认真制定规划方案,对照当前存在的问题整改落实。相关部门要结合各单位情况,制定出台公司下半年达标方案,并作为重点工作推进;要对照国家标准进

行重大隐患排查,各单位要针对自身问题制定方案,主动整改,抓紧落实;要提高防突意识,针对近期查出的问题,严格对照防突管理和防突细则要求,制定整改方案,进一步加强防突工作;要做好雨季“三防”工作,地面安排专人定期巡查,井下进行专项排查,一刻都不能放松;各矿要认真做好上半年工作总结和下半年工作安排,总结好技术创新等工作亮点,下半年要结合“找差距、提标准、务实干、达领先”进行对照安排;要把好“一通三防”、地测防治水工作关口,确保矿井安全生产。

●张衢 陈兆婷

## 太原市总工会验收西曲矿 “五星级”井口群众安全工作站

6月24日,太原市总工会副主席樊小高带领验收组,对西曲矿井口群众安全工作站进行“五星级”验收。西山煤电工会主席田澍丰参加验收。

验收组前往该矿井口群众安全工作站,了解工作站组织机构、工作流程、队伍建设、“五勤”工作法等情况,听取有关“三化”工作模式落实、“四好”安全工作站创建情况汇报。还前往井口服务站、心灵驿站、职工实操培训基地进行现场调研。

樊小高表示,山西焦煤、西山煤电务实推进工会工作,形成很多具有鲜明特色的好做法、好经验。下属矿井井口群众安全工作站“五星级”创建工作卓有成效,具有扎实的基础和良好的运行效果。他要求各级工会深化培训、竞赛、劳动保护等工会工作,继续加大基础设施投入,促进工会工作再上新台阶,持续为企业安全生产、高质量发展助力;要及时对亮点工作经验进行总结和输出,大力弘扬劳动精神、劳模精神、工匠精神。

田澍丰代表西山煤电感谢太原市总工会对企业工会工作的支持,要求企业各级工会要以此次验收为契机,对工会现有工作进行再思考、再探索,用更加务实的工作作风、更有成效的工作成果,为山西焦煤、太原市、山西省的发展助力。

当天,通过资料核查和现场验收,市总验收组认为西曲矿井口群众安全工作站符合“五星级”工作站标准。

●王学雷 曹琼

### 屯兰矿

## 机电资料大排查 清除隐患保安全

近日,屯兰矿机电科组织开展了为期三天的除隐患、保安全机电资料大排查活动。

此次排查对照煤矿安全规程、防治水细则、防突细则、“双十五”条特别规定、煤矿重大安全隐患判定标准以及AQ行业标准等,从机电图纸、现场记录、设备检测报告、供电系统定值等方面入手全面展开。

排查中,机电科与所辖队组技术人员对照标准逐条研读,将文件及规定一一梳理,发现的问题全部进行记录整改。

通过资料排查,查缺补漏,以资料促现场,杜绝机电重大安全隐患。同时,为确保机电安全,机电科制定的其他安全措施同步展开,以提升机电管理水平,确保机电系统安全稳定运行。

●任彦峰

## 西山热电：自检自查 保民爆物品安全



西山热电认真贯彻落实西山煤电集团相关要求,于近日组织开展了民爆物品安全管理自检自查工作(见图)。

西山热电要求加大对各部门民爆物品安全管理检查力度,充分利用LED显示屏、微信、板报和宣传牌板等形式,对广大职工群众进行涉爆安全宣传教育、事故案例教育、民爆安全常识学习培训,确保公司安全平稳运行。

●许卫平

## 官地矿顺利实现“双过半”

上半年,官地矿安全产煤189.68万吨,掘进总进尺15425米,煤炭销量152.9万吨,顺利实现时间过半、任务过半目标。

今年以来,该矿干部职工同心同德、同向同行,锁定安全“零目标”,持续开展全覆盖、全方位、拉网式安全大检查;生产组织通过“一月一对标、一月一汇总、一月一成绩单”等方式,长计划、短安排,分阶段打好每一场“战役”。

合理部署衔接,均衡组织生产。根据矿井整体规划和采掘工作面布局,充分发挥主力队组优势,逐月逐旬精心制定生产组织措施,充分释放综放工作面和智能化工作面产能优势,形成综采三队为第一主力、综采一队为第二主力的生产格局;不断提升快速掘进水平,打造掘进一队、掘进三队主力掘进队组。

推进标杆矿井、示范矿井建设。23512智能化工作面顺利投产,并通过西山煤电智能化工作

面验收;井下所有变电所、矿井供排水系统、压风系统、主要通风机全部实现无人值守、集中控制。中四区卡轨车运输改造,已延伸至29409工作面切眼,实现辅运连续化;继续推广使用水力压裂、切顶卸压、快速安拆、快速掘进、快速过地质构造等技术,大力推进矿井“机械化、自动化、信息化、智能化”建设。

开展专项整治,增强防范能力。以“彻底整治重大安全隐患,杜绝瓦斯、水、火、煤尘、机电、顶板、运输等重大责任事故”为目标,制定以“一通三防”、防治水、运输、顶板、机电为主要内容的安全专项整治方案,排查大系统、治理大隐患,不断提升系统的安全可靠性和科学合理性。

深化改革创新,持续提质增效。持续推进标准化技术创新,先后完成“23511工作面上隅角瓦斯治理”“九院压风机房水泵注水系统改造”“变频器IGBT模块温度

监测超温报警装置研究”等项目;大力开展标准化提升项目,全矿共完成小改小革50余项;29409工作面、29411正巷、中四区集中轨道巷、皮带巷及回风巷先后通过西山煤电示范线面验收。

强化党的建设,夯实发展根基。始终坚持党的全面领导,扎实推进党史学习教育,大力弘扬“以奋斗者为本,长期艰苦奋斗”的核心价值观,着力构建“三融三化三联三创”工作模式,全面深化意识形态工作,助力企业高质量发展。通过开展“我为群众办实事”、寻找“最美奋斗者”“模范带头人”、争做“六员”“安全四讲”等活动,强化政治意识,提升综合素养,激发工作热情,凝聚群力量,形成了党政工团齐抓共管的强大合力。

●阎慧荣

向建党百年献礼